 «ЛЮБИМЫЕ ЗАДАЧКИ»

Предлагаю учителям информатики, и не только, задачи, которые можно использовать на уроках, дополнительных занятиях, викторинах или олимпиадах. Надеюсь, что они вам пригодятся.

1. Отгадайте ребус: (С and Г)/Л.

2. Чего на свете больше: яблок или фруктов?

3. Отгадайте ребус: 
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4. Определите, какое слово лишнее в группе: КЕТСТ, ОЛИСЧ, МАБАГУ. Все буквы должны быть использованы.

5. О какой компьютерной программе идет речь в песне:

Он мне дорог с давних лет,

И его милее нет —

Этих окон негасимый свет.

6. Метка на экране, перемещающаяся при нажатии соответствующих клавиш.

7. Какое минимальное количество вопросов достаточно задать вашему собеседнику, чтобы наверняка определить, на какой день недели назначена встреча? Возможные ответы на вопросы — только «да» и «нет».

8. Какая наука изучает искусственный интеллект?

9. В мешке лежат 16 красных яблок. Сколько информации содержит сообщение, что достали красное яблоко?

10. Составить блок-схему сказки «Колобок»

11. Найти закономерность и вычислить два следующих числа последовательности: 4, 6, 9, 13, 18, …

12. Сколько цифр в двоичной системе счисления числа 13?

13. Является ли калькулятор ЭВМ? Ответ обосновать.

14. Как известно, в музыке 7 нот, и все мелодии состоят из них, а в программировании нот всего 4: простое действие, ветвление, циклы и … Что является четвертой нотой в программировании?

15. Сообщение записывается с помощью алфавита, содержащего 8 символов, которые кодируются так, чтобы в каждом байте было записано целое число символов. За секунду передается 1024 бит. Какова скорость передачи сообщения в символ/сек?

16. Отдыхая в спортивном лагере, мальчик съедал каждый день несколько пирожных и прибавлял в весе на S граммов, а потом терял на тренировке Р процентов своего веса. Сколько он весил к концу смены, если его начальный вес был 60 кг? Продолжительность смены — 20 дней.

17. Вычислить значения выражения ZXY + YXZ, если известно, что ни одна из десятичных цифр X, Y и Z не равна 0 и 3YZ + ZYX = 603.

18. Это такая игра, в которой один играющий загадывает число от 1 до 100, а второй пытается его отгадать, называя какие-нибудь числа из этого интервала. Ведущий отвечает, больше загаданное число названного или меньше. При правильном алгоритме наименьшее количество ходов, за которое при любом загаданном числе можно его угадать — семь. Найти этот алгоритм. А каково минимальное количество шагов, если будет загадано число от 1 до 1000? А до 1000000? Не так уж и много. Проверьте!

19. Мужья и жены.

Три мужа, каждый со своей женой, собрались на остров, расположенный посередине реки. Есть лодка, которая может вместить только двух человек, плавать никто из них не умеет, течение сильное. Как же могут переправиться на остров шесть человек при условии, что оказавшись отдельно от своего мужа, ни одна дама не находилась бы при этом в обществе других мужей? Составить алгоритм.

20. Дан телефон 567-20-51. Предлагается, используя цифры заданного номера телефона, с помощью знаков арифметических действий — сложения, вычитания, умножения, деления, круглых скобок, группировки подряд идущих цифр, извлечения квадратного корня, извлечение корней других степеней, возведение в степень и т.п., добиться того, чтобы после выполнения действий получилось ровно 100. Главное — чтобы не был нарушен порядок цифр в телефоне, и чтобы все цифры были использованы.

Желаю успехов!
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